

# 本届欧洲杯世界排名最低 逡巡33年才打入正赛 格鲁吉亚队正书写历史

几天前，1:3输给土耳其队，但打入欧洲杯队史第一球，格鲁吉亚队创造历史！

格鲁吉亚队主教练萨格诺尔说：“虽然失利不是我们想要的，但我对球员们表现感到满意。他们展现了格鲁吉亚人的韧性和勇气，这是我们的宝贵财富。”

6月22日，先入一球，战平捷克队，格鲁吉亚队的欧洲杯战簿上添上第一个积分，再创新历史。

对于这个本届欧洲杯世界排名最低、人口不足400万、逡巡33年才打入欧洲杯正赛的国家来说，历史就是用来书写的。

萨格诺尔说：“我们还有很多需要学习的地方，（这两场比赛的）经验将帮助我们在未来取得更大的进步。”

当天对阵捷克队，格鲁吉亚门将马马尔达什维利贡献10次扑救，为球队创造历史立下汗马功劳，他也因此荣膺全场最佳球员，同时也是本届欧洲杯第一位获此殊荣的门将。欧足联技术观察小组评价称：“他的扑救自始至终都令人难以置信，他的表现给球队带来了信心和冷静，帮助格鲁吉亚队赢得欧洲杯上至关重要的第一分。”

马马尔达什维利对此则表现得颇为谦逊：“我让球队免于失利？我只是做了自己的工作。对于拿到一分，我感到很满意。其实，比赛快结束时我们本有机会‘绝杀’对手，但这就是足球。只要还有晋级的机会，我们就会战斗到底。”

对于队友的“封神”表现，球队核心克瓦拉茨赫利亚说：“他奇迹般的表现让我们免于失利。我们很高兴能有如此出色的门将。我们还想继续进步，会在下一场（对阵葡萄牙队的）比赛中抓住机会。”

格鲁吉亚队能进入欧洲杯正赛，获得如此成绩有三个关键要素。

首先是欧足联为了推行欧洲国家联赛，宣布本届欧洲杯3个正赛名额从此项赛事中产生，具体分配办法是欧国联ABC三个级别各一个名额，由各级别的四个小组第一通过附加赛争夺欧洲杯正赛名额。格鲁吉亚队在欧洲杯预选赛仅获小组第四，本来没机会入围，但因位列欧国联C级D组第一有了机会。再加上欧国联C级4个小组第一中实力最强的土耳其队通过欧洲杯预选赛直通德国，格鲁吉亚队的出线几率大增。最终，格鲁吉亚队在附加赛中先是战胜卢森堡队，再与希腊队战至点球大战，马马尔达什维利扑点成功，格鲁吉亚队笑到最后。

其次是主教练萨格诺尔对球队的精雕细琢。这位拜仁前主力右后卫、法国队前国脚的球员生涯辉煌，但其执教经历稍显平庸——曾担任法国U21男足主教练；之后执教波尔多队，因成绩不佳被解雇；然后担任拜仁助理教练，2017年短暂担任拜仁代理主帅后卸任，直至2021年执掌格鲁吉亚队教鞭。基于此，格鲁吉亚足协聘请萨格诺尔还一度引发争议。

虽然有四年的执教“空窗期”，但萨格诺尔并没有停止对足球技战术的探索。他既看到了格鲁吉亚足球的巨大潜力，也给队伍带来较大改观。

其三，基于萨格诺尔的人脉，很多格鲁吉亚年轻球员被推荐到欧洲联赛效力，不仅成为俱乐部主力，也成为格鲁吉亚队骨干。

其中，马马尔达什维利从格鲁吉亚球队转会到西甲巴塞罗那队。克瓦拉茨赫利亚和俄超球队喀山红宝石解约后，萨格诺尔将其推荐给法甲多支球队，但未果。在回到格鲁吉亚联赛短暂效力4个月，克瓦拉茨赫利亚加盟意甲豪门那不勒斯，本赛季意甲出战34场，斩获11粒进球，目前身价高达8000万欧元（约合人民币6.2亿元）。

作为一支新军，格鲁吉亚队在本届欧洲杯上恐难走远，但这支不断追求卓越、期待创造历史的球队已然在欧洲足坛镌刻下自己的印记。

据新华社



6月22日，格鲁吉亚队球员乔治·米考塔泽庆祝进球得分。

## 市全民健身展演举行 多种运动形式点燃现场

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）6月22日晚，2024潍坊市全民健身展演活动在位于奎文区的1532文化产业园隆重举行，来自全市各体育协会的12支队伍共300余人，进行了广场舞、武术、篮球操等项目的展演，用热情和活力点燃了现场。

展演在强劲的《一路花开》舞蹈节奏中拉开帷幕，它以恢弘的气势、昂扬的豪情展现了潍坊人民勤劳勇敢、善良朴实的个性；广场舞表演《藏舞情歌》将中国文化和现代体育精神相结合，展现了我市群众昂扬蓬勃、热情自信的精神风貌；太极拳表演《42式太极拳》让大家共同领略太极拳的韵味与精髓；武术表演《功夫少年》展示了儿童、青少年积极向上的精气神。

此次展演的节目融合了体育、舞蹈、健美操、武术等多种运动形式，并融入流行歌曲等现代时尚元素，追求人体健康与美的运动项目，深受广大群众喜爱。精彩的展演节目吸引了3800余名市民现场观看。

本次展演不仅进行了线上直播，还开启了网络投票通道，市民动动手指就能给喜爱的运动项目和运动明星投上一票。整个展演，线上观看人数达到45万人次。

## 张之臻无缘 ATP500哈雷站决赛

据新华社柏林6月22日电 在22日进行的男子职业网球选手协会（ATP）500哈雷站半决赛中，中国选手张之臻以4:6、6:7（3）不敌现世界第一的意大利名将辛纳，无缘决赛。

张之臻在哈雷站的比赛中，先后击败奥地利选手奥夫纳、前世界第一的梅德韦杰夫、去年温网八强选手尤班克斯晋级四强，他的即时排名也升至第33位。

半决赛首盘，双方在前八局各自保发，辛纳在随后两局连破带保，以6:4拿下首盘。

第二盘，张之臻没有让对手破发，两人战至6:6平，比赛进入“抢七”。辛纳在“抢七”中一直领先，并以6:2拿到赛点。在挽救了一个赛点后，张之臻回球下网，辛纳以7:3赢下“抢七”，拿下全场比赛胜利。

## 分类广告

订版电话:8888315 13953667072

☎ 商务/房产/婚介/招聘 ☎ 招商/维修/礼品回收

潍坊幸福佳缘大型婚恋公司 空调安装,移机,维修! 13573606865  
 红娘电话:8731886 微信:15689225798  
 男26家族企业28机关30军官34事业38老总  
 男40医生44机关57公务员60干部退65机关  
 女22文员26机关28事业30个体34公务员  
 女38医院副45开厂富50寻上156企业老总

提示:请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。